
Ata da  1ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e nove, digo, dezenove . Aos seis dias do mês de fevereiro, realizou-se, 
neste Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a primeira reunião 
ordinária com a presença de vinte e um  vereadores. Havendo quórum 
regimental, o Presidente Vereador  Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou 
que fosse registrada a presença de vereadores, estando todos presentes. 
Inclusive, com a presença do vereador Rubens Antônio Campos, vereador 
eleito pelo Partido Social Democrático Cristão (PSDC) que tomou posse antes 
desta reunião, como suplente, na vaga decorrente do afastamento  do mandato 
do vereador Eliel Márcio do Carmo (Léo Motta) que foi eleito Deputado Federal 
pelo Partido Social Liberal (PSL). Em seguida, foi votada e aprovada, sem 
ressalva,  a ata da reunião anterior, realizada em 18 de dezembro de 2018. Na 
sequência, foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à 
Diretoria Legislativa para as providências de praxe.  Foi, ainda, lido o 
OF.PREF-GP Nº 0011/2019, encaminhado ao presidente desta Casa 
Legislativa Daniel Carvalho, comunicando que a partir da presente data, o 
vereador Gil Antônio Diniz seguirá como Líder de Governo e, ainda, que o 
vereador Alessandro Henrique será o novo Vice-líder de Governo. Logo após, 
foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no 
prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 001/2019 – “Altera a Lei nº 
3.694, de 07 de julho de 2003, que obriga os poderes públicos municipais a 
incluírem número mínimo de questões sobre a cidade de Contagem nos 
concursos públicos, e dá outras providências”, de autoria do Poder  Executivo; 
Projeto de Lei nº 001/2019 – “Dispõe sobre a instalação de “PARKLETS” no 
Município, e dá outras providências”, de autoria do vereador presidente Daniel 
Carvalho; Projeto de Resolução nº 001/2019 – “Institui a obrigatoriedade da 
presença de um intérprete da Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS), em todas 
as sessões plenárias, audiências, solenidades e eventos públicos promovidos 
pela Câmara Municipal de Contagem, e dá outras providências”, de autoria da 
vereadora Glória de Fátima Lopes Pena (da aposentadoria). Prosseguindo os 
trabalhos,  foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 
nºs 001 a 043/2019; Indicações nºs 001 a 077/2019; Moções nºs 001 a 
010/2019, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a 
saber: Requerimento nº 001/2019 – “Programa de Regularização de 
Loteamentos e Edificações neste Município”, de autoria do vereador 
Alessandro Henrique; Requerimento nº 013/2019 – “Patrolamento e 
recuperação da Avenida das Orquestras, Rua dos Violinos e Rua dos Pianos 
no bairro Estâncias Imperiais, neste Município”, de autoria do vereador Alex 
Chiodi; Requerimento nº 022/2019 – “Implantação de passarela sobre a Via 
Expressa de Contagem, entre os bairros Industrial São Luiz e Beija Flor, neste 
Município”, de autoria do vereador Jair Rodrigues da Costa (Jair Tropical);  
Requerimento nº 023/2019 – “Implantação de passarela sobre a Via Expressa 
de Contagem que liga a Marginal do bairro Petrolândia com a Rua 42 (próximo 
ao Poliesportivo do Tropical), bairro Tropical, neste Município, de autoria do 



vereador Jair Rodrigues da Costa (Jair Tropical); Requerimento nº 036/2019 – 
“Requer a implantação de Atendimento Ortopédico na escala médica da 
Unidade de Pronto Atendimento- UPA – Vargem das Flores no município de 
Contagem”, de autoria do vereador Wellington (ortopedista); Requerimento nº 
037/2019 – “Requer o retorno do Atendimento Pediátrico na escala médica da 
unidade de Pronto Atendimento – UPA JK no município de Contagem”, de 
autoria do vereador Wellington (ortopedista); Requerimento nº 038/2019 – 
“Requer a apresentação do licenciamento ambiental, laudos, certificados, plano 
de segurança e relatório de segurança da barragem Vargem das Flores”, de 
autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 039/2019 – “Requer as 
providências necessárias para o início do ano letivo na rede municipal de 
ensino em 11 de fevereiro de 2019, neste Município”, de autoria do vereador 
Daniel (do Irineu); Indicação nº 016/2019 – “Construção de Unidade Municipal 
de Educação Infantil (UMEI) no bairro São Mateus, neste Município”, de autoria 
da vereadora Glória (da aposentadoria); Moção nº 001/2019 – “Moção de 
congratulação aos envolvidos no resgate, localização e amparo das vítimas e 
familiares da tragédia ocorrida na cidade de Brumadinho-MG”, de autoria do 
vereador Alessandro Henrique; Moção nº 002/2019 – “Moção de pesar as 
vítimas e aos familiares da tragédia ocorrida na cidade de Brumadinho-MG”, de 
autoria do vereador Alessandro Henrique; Moção nº 004/2019 –“Parabeniza 
aos bravos e corajosos Bombeiros Militares do Estado de Minas Gerais pelo 
excelente trabalho empenhado em Brumadinho, no desastre da Vale na Mina 
Córrego do Feijão”, de autoria do vereador Alex Chiodi; Moção nº 005/2019 – “ 
Moção de pesar pela tragédia ocorrida na cidade de Brumadinho, quando uma 
das barragens de rejeitos da Mineradora Vale rompeu no último dia 25 de 
janeiro do corrente”, de autoria do vereador presidente Daniel Carvalho; Moção 
nº 006/2019 –“Moção de pesar pelo falecimento do vereador João Bosco (New 
Texas), ocorrido no dia 3 de janeiro de 2019, em decorrência de um câncer”, de 
autoria do vereador presidente Daniel Carvalho; Moção nº 009/2019 – 
“Parabeniza ao Professor Irineu por sua posse como Deputado Estadual 
ocorrida no último dia 01/02/2019”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz 
(Teteco); Moção nº 010/2019 – “Solidariedade aos atingidos pelo desastre 
provocado pelo rompimento da barragem da Mina Córrego do Feijão no 
município de Brumadinho”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Em seguida, 
os vereadores autores das matérias destacadas discorreram sobre elas, 
conforme registrado nos anais desta Casa.   Logo após, foi executado o hino 
da cidade de Contagem. Em seguida, o vereador José Antônio solicitou a 
palavra e falou da sensibilidade do prefeito Alexis de Freitas em aumentar os 
repasses para as creches conveniadas do município em 50% (cinqüenta por 
cento). José Antônio enfatizou que as crianças dessas creches, com certeza,  
terão o ensino ainda melhor. No horário destinado ao Grande Expediente, o 
vereador Daniel (do Irineu) comentou sobre as diversas viagens nacionais e 
internacionais realizadas pelo prefeito Alexis de Freitas e sua equipe.   
Tecendo duras críticas, Daniel (do Irineu) enfatizou que essas viagens não 



estariam acrescentando nada de positivo para a cidade.  De posse dos 
números, que segundo o vereador teria conseguido através da lei de acesso á 
informação, o executivo já teria gastado cerca de dois milhões de reais com 
essas viagens. Demonstrando indignação, Daniel (do Irineu) disse ser uma 
falta de respeito com o cidadão de Contagem que paga os seus impostos. 
Acrescentou que o principal problema não seria a falta de repasse do Governo 
do Estado e, sim, a falta de gestão. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 
2ª Reunião Ordinária prevista para o dia 12 de fevereiro, às 9:00 horas, a fim 
de deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Registrada a chamada 
final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º 
Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 
aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada.  

 

 

 

 


